

日本松阪市长欲起诉日本政府

诉讼缘由是解禁集体自卫权违宪



7月2日，在韩国首尔的日本驻韩国大使馆前，民众手持标语参加抗议活动。(新华社发)

新华社东京7月4日电(记者刘秀玲 冯武勇)据日本共同社4日报道，三重县松阪市市长山中光茂3日公开表示，他将解禁集体自卫权的内阁决议违反宪法为由提起诉讼。

山中光茂3日召开记者会说，解禁集体自卫权的内阁决议违反保障国民和平生存权的宪法。“通过法院的审判来从法律上认定内阁决议违宪非常重要，希望由此引发国民讨论。”

山中光茂说：“彻底坚持和平主义反而能起到抑制战争的作用，在和平被愚蠢的执政者破坏后，人们再想找回和平就很难了。”他表示将成立“和平之翼”组织开展具体活动，并呼吁各地行政长官、议员和普通市民积极参与。

同日，日本内阁官房长官菅义伟表示将冷静应对山中光茂的起诉，并称“如果走法律程序，相关部门也将以法律方式予以应对”。

山中光茂于2009年当选松阪市市长，并于2013年实现连任。

7月1日，日本政府通过内阁决议，修改了往届内阁坚持的宪法解释，允许自卫队行使集体自卫权。这一举动遭到日本各界强烈反对。

新华社供本报特稿(卜晓明)韩国国会下属一个委员会4日通过两项决议，分别谴责日本重新调查“河野谈话”，以及日本政府寻求解禁集体自卫权。

韩国通过两项反日决议

一方面反复承诺不会改写“河野谈话”，另一方面却在背后抵消谈话的有效性，这种“表里不一”的做法破坏基本信任。

决议说，日本应立即放弃类似企图，承认慰安妇问题，向受害者道歉并赔偿；韩日关系可能因日本近期的行为受到严重影响。

6月20日，安倍政府向国会提交对“河野谈话”出台过程的调查报告，称“河野谈话”出台过程受到韩国政府影响，日韩两国政府曾私下就谈话的

字表述做过修改。另一份有关解禁集体自卫权的决议写道，“安倍政府的反复挑衅明确揭露出(日本)想成为军事大国的野心”，委员会对此深表关切和强烈遗憾。决议写道：“我们显然不容忍日本行使集体自卫权。”决议呼吁韩国政府坚决反对和抗议日本的决定。上述两份决议预期将提交韩国国会，有待全体会议审议通过。

日本自卫队拟参加法国阅兵式

新华社供本报特稿(张伟)日本防卫省3日说，日本政府决定派遣4名自卫队成员参加7月14日在巴黎举行的法国国庆日阅兵典礼。这是自卫队首次单独出国参加阅兵式接受检阅，届时自卫队成员将举着日本国旗行进。

日本共同社报道，这4名自卫队成员来自陆上自卫队中央快速反应集团，属于自卫队的主力部队，曾被派往非洲苏丹参加联合国维和行动，并曾作为国际紧急救援队参与菲律宾台风救灾。

日本防卫省称，今年是第一次世界大战爆发100周年，法国政府2月向防卫省发出邀请，希望“参战国一起参加阅兵式”。日本防卫大臣小野寺五典6月在新加坡与法国国防部长让-伊夫·勒德里昂会谈时，曾表示将积极考虑参加。

为纪念一战爆发100周年，法国总统弗朗索瓦·奥朗德先表示，共有72个参与一战的国家将参与今年的法国国庆阅兵典礼。

美军停飞F-35编队

新华社供本报特稿(庄北宁)美国军方3日发布指令，停飞整个F-35战机编队，直到完成对这款飞机引擎的额外检查。

根据五角大楼、F-35项目办公室等部分发布的声明，今年6月23日，埃格林空军基地一架空军F-35A型战机起火。起火发生于驾驶员准备起飞时，驾驶员没有受伤。起火的确切原因尚无法确定。

五角大楼在3日晚发布的简短声明中说：“额外检查F-35引擎的命令已经下达，恢复飞行将依据检查结果和对引擎数据的分析作出。”

F-35项目办公室说，确认起火的原因是当前首要任务，对飞行测试、训练和躲避雷达行动的影响正在评估。

F-35编队停飞，因此缺席英国于当地时间4日举行的新航母命名仪式。五角大楼说，原定本月晚些时候F-35战机在英国参加的另外两场空中表演，还在准备，但最终能否参加还得等候下周初的决定。

6月23日事件并非F-35首次出现故障。上月，一架F-35在飞行中出现燃油泄漏，致使整个编队接受强制检查。

F-35战机为第五代战斗机，搭载先进武器系统，具备隐形和超音速巡航能力，是目前世界上最先进的战斗机之一。F-35研发耗资398.6亿美元，由美国洛克希德·马丁公司生产，配备的引擎为美国联合技术公司子公司普惠公司制造。

北约七国在黑海军演

新华社索非亚7月4日电(记者陈航)为期10天的北约七国联合海上军事演习4日在保加利亚东部黑海海域举行。美国、英国、土耳其、希腊、意大利、罗马尼亚和保加利亚七国海军参与此次联合军演。

此次代号为“微风-2014”的联合军演由保加利亚海军主导。演练项目包括执行海上安全防护任务和海上救援行动等。保加利亚海军派出15艘军舰、两架战机和两架直升机参演。北约第二常设排雷小组派出4艘军舰参演，分别为意大利海军一艘护卫舰和一艘扫雷舰、英国皇家海军一艘扫雷舰、土耳其海军一艘护卫舰。

以色列在加沙边境增兵

新华社耶路撒冷7月3日电(记者郁玮 孟博)据以色列国防军发布的声明，鉴于以巴之间的紧张局势，以色列国防军于3日在加沙边境地区加强了军事部署。

以色列军方发言人彼得·莱内尔在声明中说，向加沙边境加强军事部署的行动是与过去48小时内加沙地区的武装密集地向以色列境内发射火箭弹直接相关的。这也是为了保护加沙边境地区以色列城市和社区安全的一项防御性举措。莱内尔在声明中说：“我们此举想向哈马斯传递的信息是要降低冲突级别，保持区域稳定。增派的部队是为了加强该区域的防御，同时在对方选择使冲突继续升级时，做好必要的准备。”莱内尔在声明中并没有提及增派部队的数量。

自3名犹太青年被绑架和杀害之后，以巴间的局势日渐紧张。在18天的搜救过程中，以方共搜查了2200余处位于约旦河西岸的住所，逮捕了420多名涉嫌与此事件有关的巴勒斯坦人。搜寻行动也激化了以色列与巴勒斯坦人之间的矛盾。

自绑架事件发生以来，共有近百枚火箭弹向加沙地区射向以色列。以色列空军也对加沙境内的军事目标发动了数次空袭作为回应。

新华社加沙7月3日电(记者陆佳飞)控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)3日说，哈马斯无

意在目前阶段与以色列发生大规模冲突。哈马斯发言人祖赫里当天告诉新华社记者，以色列需要对目前加沙地带巴士拉冲突加剧负责。祖赫里表示，哈马斯在目前阶段无意与以色列发生大规模冲突，但他强调，哈马斯随时做好准备并且有能力抵挡以色列对加沙地带的进攻。

这是7月3日在以色列南部城市新代罗特街头拍摄的火箭弹残骸。

美国连体兄弟欲创世界纪录

新华社供本报特稿(荆晶)美国连体兄弟龙尼·加尔约恩和唐尼·加尔约恩计划4日举行派对，庆祝自己寿命超过偶像——泰国邦克连体兄弟。若是兄弟俩能平安度过今年10月的63岁生日，就将创造新的世界纪录，成为世界上最长寿的连体双胞胎。

【最正确选择】

加尔约恩兄弟出生于1951年10月。两人面对面而生，各有各的四肢、心脏和胃。他们身体中段相连，共用消化道、直肠和生殖器。不过这些共有部位由唐尼来控制。

出生后的前两年，兄弟俩一直住在医院，等待医生想出最佳方案把他们两人分开。但后来医生表示，若是做分离手术，无法保证两个人都能活下来，于是父母决定让他们保持原样。

如今，兄弟俩觉得，这是最正确的选择。

从4岁起，兄弟俩就开始跟着马戏团在美国中部和南部表演。他们也尝试去上学，但没过多久就被老师劝退，理由是：影响其他同学注意力。无奈之下，兄弟俩继续回到马戏团表演魔术。弟弟吉姆说，那时，两个哥哥无论到哪里都享受着明星般的待遇。

【受弟弟照顾】

1991年兄弟俩39岁时“退休”，搬到吉姆家附近居住，方便他照顾。

2010年，龙尼因细菌感染引发肺栓塞，身体极度虚弱，吉姆提出让两个哥哥搬到自己家居住。在公益组织帮助下，吉姆把家进行了改造，给哥哥们配备了宽敞的过道、超大号的厕所和淋浴间。

更令兄弟俩开心的是，一家医院还为他们送来了量身定制的睡床。先前，两人只有一张普通双人床，每次睡觉时一个人都会压在另一个人身上。而这张特制的床有两个面对面的靠背，让兄弟俩可以更舒服地躺着，甚至可以一个人先睡。

过去四年中，他们的健康状况大有改善，起床和活动都不再需要别人帮忙，每天还要在房间里走上十多圈来锻炼身体。

【尝人间冷暖】

面对面生活了六十七年，加尔约恩兄弟俩也偶有争执，但他们还是会坐着特制轮椅一起去钓鱼、看棒球比赛、逛街、下馆子。出门时，两人总会吸引人们好奇的目光，甚至还有人嘲笑他们。不过，也有人会主动给他们付账，跟他们聊天。

“我们见过最温暖的心，也见过最冷漠的心。”吉姆说。

统计数据显示，约20万个新生儿里才会出现一对连体婴，连体婴的存活率在5%到25%之间。加尔约恩兄弟的偶像泰国邦克连体兄弟活了62岁8个月零6天，而当前寿命最长的连体双胞胎是意大利的托奇兄弟，两人出生于1877年，死时已满63岁。

英国最大航母下水

命名为「伊丽莎白女王」号

新华社供本报特稿(张旌)英国斥资上百亿美元打造的两艘新航母之一“伊丽莎白女王”号定于当地时间4日正式命名。这艘航母满载排水量6.5万吨，是英国海军历史上最大的航母。

造价超过30亿英镑

“伊丽莎白女王”号是英国海军两艘最大航母中的首舰，另一艘“威尔士亲王”号正在建造中，与其构造基本相同，造价相当。两艘航母总造价超过62亿英镑(约合106亿美元)，比7年前预算高出44.2亿美元。

分析人士说，与美国新航母高达129亿美元的成本相比，英国建造的这两艘航母可谓“性价比”相当高。

按英国国防大臣菲利普·哈蒙德的看法，建造这两艘新航母的功绩“堪比伦敦奥运会”。他同时说，“伊丽莎白女王”号航母向外界展示了英国的最强实力。

可能搭载F-35战机

哈蒙德在命名仪式举行前说：“这是英国海军历史上最大的战舰，全国各地工人参与建造，彰显英国最强实力。”

在命名仪式上，英国“光辉”号航母将作为上一代航母的代表，停靠在罗塞斯港。与“伊丽莎白女王”号相比，只有其三分之一大小的“光辉”号看起来矮小许多。

不过，英国尚未给两艘新航母购置战机。按照原计划，两艘航母共配备138架战机，但英国政府随后把数量减至48架，现在只购买了3架训练机。今年晚些时候，英国可能向美国洛克希德·马丁公司订购14架F-35战机，总

掷瓶礼不用香槟用威士忌

分析人士说，这次命名仪式设在苏格兰举行具有政治意义。苏格兰定于9月18日举行公投，决定是否结束与英格兰长达300年的联合而独立出英国。英国意在借这次机会提醒苏格兰人，英国国防产业为苏格兰提供了众多就业岗位。

根据英国政府提供的数据，英国国防产业为苏格兰提供超过1.26万个就业机会，其中约4000份工作由航母建造直接相关。

预计将有4000人出席命名仪式。作为航海传统，伊丽莎白二世本应打碎一瓶香槟掷瓶礼，但由于举办地为苏格兰，香槟将换成苏格兰威士忌。

除伊丽莎白二世外，英国首相戴维·卡梅伦也将出席命名仪式。



图为“伊丽莎白女王”号巡航时的假想图。(资料图片)



《世界新闻报》窃听案主角被判18个月监禁

7月4日，在英国伦敦，英国首相卡梅伦前媒体主管安迪·库尔森被伦敦老贝利英国中央刑事法庭。当日，曾在世界传媒大亨默多克新闻集团旗下的《世界新闻报》任职的库尔森，因参与窃听策划，被老贝利英国中央刑事法庭判处18个月的监禁。(新华社/法新)

以色列在加沙边境增兵

哈马斯称无意与以发生大规模冲突

新华社耶路撒冷7月3日电(记者郁玮 孟博)据以色列国防军发布的声明，鉴于以巴之间的紧张局势，以色列国防军于3日在加沙边境地区加强了军事部署。

以色列军方发言人彼得·莱内尔在声明中说，向加沙边境加强军事部署的行动是与过去48小时内加沙地区的武装密集地向以色列境内发射火箭弹直接相关的。这也是为了保护加沙边境地区以色列城市和社区安全的一项防御性举措。莱内尔在声明中说：“我们此举想向哈马斯传递的信息是要降低冲突级别，保持区域稳定。增派的部队是为了加强该区域的防御，同时在对方选择使冲突继续升

级时，做好必要的准备。”莱内尔在声明中并没有提及增派部队的数量。

自3名犹太青年被绑架和杀害之后，以巴间的局势日渐紧张。在18天的搜救过程中，以方共搜查了2200余处位于约旦河西岸的住所，逮捕了420多名涉嫌与此事件有关的巴勒斯坦人。搜寻行动也激化了以色列与巴勒斯坦人之间的矛盾。

自绑架事件发生以来，共有近百枚火箭弹向加沙地区射向以色列。以色列空军也对加沙境内的军事目标发动了数次空袭作为回应。

新华社加沙7月3日电(记者陆佳飞)控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)3日说，哈马斯无